



赛事分析

中国女足怎么了？



王霜(右)在比赛中

三场小组赛，进6球，失17球，中国女足带着这样的成绩折戟东京奥运会，让人吃惊。

那支4月份还在绝境下逆转淘汰韩国队，获得奥运会入场券的中国女足，那支让苏州看台上老爷们痛哭流涕的铿锵玫瑰去哪了？

时间回到7月27日2:8输给荷兰队的惨案发生前。7月25日，横滨的一个训练场，贾秀全怒了，连大风都盖不住他15分钟的训话。大家低着头听训。彼时，中国队已0:5不敌巴西队，4:4险平赞比亚队，谁会想到，更大的惨案还在后面。

“老队员、新队员都有可能犯错！漏了就漏了，下场不漏或者少漏就行了！想想怎么放手一搏！四年一届的奥运会，多不

容易。想再要参加，要花费巨大力量，才能亚洲出线。现在已经带领大家出线了，就在这个舞台上，你要怎么样去表演？”

来东京前，每个人心里都在盘算，赢一场(赞比亚)、平一场(巴西)、输一场(荷兰)，以成绩最好的小组第三出线，也许还能再往前走。可现实是，当35岁的巴西老将玛塔打进第一个进球，中国队年轻的后防开始全面决堤。再之后，面对矮小的赞比亚女足，中国队在3:1领先后，竟让1.53米的班达在我方禁区完成了帽子戏法。

当理想与现实乾坤颠倒，中国女足把自己逼上了绝境。27日，她们必须大比分战胜2019年法国世界杯亚军才能出线，谁都知道，这是一个不可能完成的任务，

只要结果不太难看，输球不输人就行。

结果，又是惨案。最后一场，依然没有“醒过来”的中国女足后防被打成了筛子，被荷兰人连灌8球。

三场比赛，中国女足失球总数达到了惊人的17球，王霜、王珊珊和小将王妍雯的6个进球，依然无法遮住这个两位数的耻辱。

公平地说，贾秀全为这支女足付出了心血和努力，在他的铁腕治军下，女足无论是精神风貌、意志品质、团队合作、体能储备上确实有很大进步，但竞技体育的残酷之处就是“结果决定论”，一切原因都能从结果倒推。

不可否认，这支奥运参赛队最大的问题是建队思路“本末倒置”。各种新人、新面孔出现在22人大名单中，其中，10人国际比赛经验不高于3场，5人连成年国家队出场次数都没有，13人为“95后”。而因各种原因，队中少了老将马君、娄佳惠，及前锋唐佳丽，加上后防中坚吴海燕因伤不能上场，导致这支新女足与打韩国那支比，早已物是人非、判若两队，在防御力、战斗力、经验值上先输一阵。

组队时，贾秀全初衷是希望带年轻人去大赛历练，积累经验，如果带个把新人参加还可接受，但一半都是新面孔，用奥运大赛为她们练兵，这个思维就值得商榷了。毕竟奥运会不是练兵场，它是各国与地区之间最强球队的竞技场、比武场，大家想看的是强强对话，不是新人练级。

纵向看，这些年来，中国女足依然能打进世界杯和奥运会，亦能保持亚洲前三，但在世界舞台上与诸强横向对比，我们才发现，中国女足和她们的差距在被进一步拉大，铿锵玫瑰的复兴确实需要更长的时间、走更艰苦的路。

能“吃”的奥运小知识 (五)



手球

手球运动在19世纪末问世，起初是在室外进行，并于1936年柏林奥运会上完成奥运首秀。现代室内手球于1972年慕尼黑奥运会上首次亮相。女子手球则是在1976年蒙特利尔奥运会出现。此后便成为奥运会常驻竞赛项目。



沙滩排球

沙滩排球比赛在沙滩上进行，源于室内排球，区别是比赛中双方每队只有两名运动员。沙滩排球首次登上奥运会是在1992年巴塞罗那奥运会，作为展示项目，之后于1996年亚特兰大奥运会正式成为奥运会竞赛项目。

据中新社



奥运妙语

“虽然拿了金牌，但因为没破纪录感到很懊恼”

——“虽然拿了金牌，但是因为没破纪录感到很懊恼。”

背景：女子举重59公斤级比赛中，三项世界纪录保持者郭婷婷以236公斤轻松夺冠，领先亚军19公斤之多。但赛后，郭婷婷却因为没破世界纪录把自己气哭了。

评论：小编也好气哦，你就是那个考完还说“没考好”的好学生吧！

——“比赛过程还不如国内比赛激烈。”

我看大家都不想游的样子，所以我在后半程也减慢了速度，保存实力。”

背景：女子200米蝶泳预赛本来有17人报名，没想到匈牙利名将霍苏临时弃赛，场上只剩下16人，这意味着参赛选手全部可以晋级半决赛。中国选手张雨霏在后半程保存体力的情况下，排名第一晋级。赛后，她这样说。

评论：你也是个好学生吧！还很耿直！

——“先嗨瑟一阵吧。”

背景：10米气手枪混合团体赛中，中国选手庞伟和姜冉馨拿下中国军团的第七金，这也是老将庞伟时隔13年后再次在奥运会上摘金。坚持4届奥运，记者问庞伟是不是会继续打下去，他并没有给出肯定的答复。

评论：得向楼上的好学生们学习啊！世界纪录破了吗？



奥运动态

拜尔斯退出 女子体操个人全能决赛

据东京奥组委官网消息，美国体操名将西蒙·拜尔斯已退出东京奥运会女子体操个人全能决赛。

美国体操协会官网发表声明称：经过进一步的医疗评估，拜尔斯出于对自己心理健康的重视，已经退出个人全能决赛。

来到东京，24岁的她在资格赛中的状态略有下滑，但依然拿到了个人全能排名第一的成绩，并闯进4个单项决赛。

在27日晚女子体操团体赛决赛中，拜尔斯只参加了第一个项目跳马，发挥并不理想的她退出了后面几个项目的比赛，由其他三名队员完成。最终卫冕冠军美国队遗憾负于俄罗斯女团，拿到了亚军。

“归根结底，我要做对自己有利的事情，关注自己的心理健康，不要危害自己的健康和幸福。”正如拜尔斯所说，“体操不是一切，生活中还有比体操更多的东西。”

本版图文除署名外均据新华社



精彩瞬间

柔道女子70公斤级 日本选手夺冠

7月28日，在东京奥运会女子柔道70公斤级决赛中，日本选手新井千鹤战胜奥地利选手波莱雷斯，夺得冠军。图为日本选手新井千鹤(前)在比赛中。